

# “三防”并举 筑牢首府森林草原“防火墙”

本报讯(记者 刘丽霞)“这里是林区,请不要吸烟,不要将火种带进去,以免引起火灾。”3月20日,在自治区大青山自然保护区管理局呼和浩特分局古路板管理站,工作人员坚守在重要路口、卡口,认真提醒每位进出林区的群众。

近年来,市林草局采取人防技防物防相结合的方式全力做好森林草原防火工作。

在防火队伍建设方面,全市共聘用护林员、草管员2000多人,管护责任区全部落地上图,通过使用“青城卫士”App开展巡林管护,严格巡林时间和轨

迹考核管理。各专业扑火队在防火期全部实行准军事化管理,24小时值班备勤、集中食宿,适时靠前驻防、携装巡护,确保火情早发现、早报告、早处置。

在防火基础设施和装备建设方面,我市通过加大地方投入和积极争取实施中央投资防火建设项目,防火综合能力明显提高。全市现有各类防火检查和管护站点233个(含南部地区草原防火项目新建防火检查站18个),分布在林区路口、沟口或视野开阔的高点。全市林草部门共有各类森林草原防火专用车辆54辆。

在技防方面,目前我市有远程视频

监控210套、卡口监控98套,其中,南部地区草原防火项目新建30套远程视频监控、60套卡口监控正在安装调试中。按照“能接尽接”原则,已接入全市智慧林草生态大数据平台116套,监控画面可实时查看。

为抓好森林草原防火工作,我市健全县乡干部包乡、乡镇干部包村、村干部包片、护林员包山头的火源管控责任体系和联防联控机制,组织开展坟源和重点区域摸排并建立档案,进行重点管控。在春节、清明节等关键时期,延长巡护巡查时间,对各类进入林区草原人员通过远程视频监控、无人机巡查、

望远镜瞭望、护林员跟踪看护等措施,严防在林区草原上燃放烟花爆竹、乱扔烟头、烧烤、烧秸秆等使用明火行为,一经发现立即劝阻,尽力帮助扑灭,确保重点部位严看死守、重点人群盯紧看牢、关键时段管控到位。

我市紧盯各类自然保护地、国有林场、森林旅游景区、城镇和学校周边、油气管道、输电设施等重点区域,开展火灾隐患排查整治工作,建立问题隐患清单并严格督促整改,通过点烧、打草、深翻等措施,开展林缘、村旁、路旁、坟旁等重点区域可燃物清理,开设防火隔离带,最大限度降低火灾风险。

## 市发改委调研信华国际智慧冷链物流基地 10万吨冷链物流项目

本报讯(记者 云艳芳)近日,市发改委相关人员赴武川县调研信华国际智慧冷链物流基地10万吨冷链物流项目,听取企业负责人对项目的整体介绍以及长期规划,并就项目落地推进情况与申请相关政策资金情况展开深入讨论。

该项目总投资65809.17万元,位于武川县金三角园区内,主要建设冷库4座,建筑面积83012.54平方米。总仓储量10万吨,年吞吐量达40万吨,存储产

品覆盖生鲜水产品、农产品、冷冻肉产品、水果、鲜花、冰淇淋、药品、疫苗等。除了基本的仓储和物流配送服务外,基地还提供分拣、包装、贴标、冷链食品贸易、供应链金融等增值服务。

该项目将全力打造武川高原特色农畜产品品牌,建设内蒙古现代化冷链枢纽中心。通过信华国际全国冷链网络布局,链接东北、华中、华东、华南,打通农业产业化新通道,推动高原特色农畜产品走出去。

## 我市举办退役军人、军属专场招聘会

本报讯(记者 阿柔娜)3月21日,“戎耀青城、职引未来”——2024年呼和浩特市退役军人、军属专场招聘会,在内蒙古电子信息职业技术学院(呼和浩特退役军人产业学院)举行。

此次招聘会的21家企业全部属于我市退役军人就业合作企业,提供625个就业岗位。我市200余名退役军人、军属前来求职,现场达成

就业意向100人次。

近年来,市退役军人事务局通过组织实施“退役军人就业创业联盟计划”和“千企连千兵计划”,每年公开征集优选1000家左右的中央、自治区驻呼企业、呼和浩特地区规模企业助力退役军人就业创业。2020年以来,先后开发联盟企业1709家,累计提供岗位16350个,共解决3500余名退役军人、军属实现就业。

## 学雷锋暨“文明实践我是行动者”

### 新城税务分局：

### 践行雷锋精神 把服务送到寻常百姓家

本报讯(记者 祁晓燕)近年来,新城税务分局将学雷锋活动融入日常,开展学雷锋办税引导志愿服务、“关爱家园 绿色行动”“送温暖 献爱心”“尊老敬老 你我同行”“党建+共建点亮微心愿”“志愿服务 情暖出行路”等多项志愿服务活动,将学雷锋志愿服务活动与税收工作有机结合,推进学雷锋志愿服务一体化、常态化、长效化。

为更好地贴近时代,做雷锋精神

的继承者,新城税务分局深入探索学雷锋创新务实举措,多次开展主题实践活动,促进学雷锋活动更加精准对接业务发展所需。成立新锐青锋“1+6”党建创新工作坊,按照“争做雷锋、揭榜挂帅、靶向推进、聚智攻关、精准服务、专班实施”的方法,将关乎民生的重点问题深入推进。开展收集问题、挂图作战、跟踪反馈“三大行动”,政策服务小组聚焦企业研发费用加计扣除、社保非税征收职责划转等方

面的税收优惠政策以及征管改革难点进行政策整理,设立问题清单台账,在企业所得税、增值税、印花税、残保金等税费问题上,为企业支招献策,帮助企业轻装前行。建设了全市税务系统唯一一个具备社会实践功能的税收普法教育基地,组建了“学雷锋税法宣传小分队”,走进企业、商铺、社区,把税法送到寻常百姓家。

新城税务分局以“点对点、面对

面”精细服务方式,靶向推送政策内容,全方位、立体式宣传解读税费优惠政策,让政策红利直达经营主体。同时,以“学雷锋”主题实践活动为契机,聚焦税务部门主责主业,开展“学雷锋 税费政策大宣传”主题活动,“学雷锋 三进志愿服务”主题活动,手把手教缴费人如何通过手机顺利缴纳社保费、个人所得税汇算清缴的基础常识以及个人所得税手机App的操作流程。

## 感党恩 听党话 跟党走

### 团市委走进呼铁一中开展主题宣讲交流活动

本报讯(记者 吕会生)3月19日,团市委走进呼和浩特市第一中学开展“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲交流活动。

呼铁一中教师刘燕以《“六句话”的事实和道理 助力新时代好青年》为题,用翔实、直观的史料和事例系统阐述了中国共产党的成立以及在党的领导下内蒙古自治区成立和发展的历程,用小切口、摆事实的方式,提升了

理论宣讲的亲和力、感染力、吸引力,增进了青年对党的创新理论的思想认同、理论认同、情感认同。

与会学生认真聆听,大家纷纷表示,此次宣讲活动主题鲜明、解读深刻、内容翔实,要以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,大力弘扬“蒙古马精神”和“三北精神”,以强烈的感恩之心和坚定的奋进之志,争做有理想、敢担当的时代新人。

## 高伟：守护绿水青山的“清道夫”

本报讯(记者 吕会生)日前,自治区党委宣传部命名第九批全区学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,中国银行呼和浩特市新城支行工会主席高伟荣获“第九批全区岗位学雷锋标兵”称号。

1994年,高伟进入中国银行系统,先后在中国银行呼和浩特市新城支行多个部门工作。每到一部门,他都在平凡岗位上践行雷锋精神,誓做一颗永不生锈的“螺丝钉”。在新城支行IT蓝图办公室主任的岗位上,高伟勤勉尽职、恪尽职守,夜以继日地工作,圆满完成了上级交办的任务,被中国银行总行授予“IT蓝图建设先进个人”荣誉称号。

为了锻炼身体,高伟爱上了户外运动。以前,他在徒步、登山、骑车时,就

有随手带走周围垃圾的习惯。从2015年开始,他下决心努力坚持做好一件事,那就是捡拾大青山里的垃圾,守护好绿水青山。8年多来,高伟281次进入大青山捡垃圾,徒步2800多公里,仅凭一根扁担将16700余斤垃圾清理出大青山,卖废品所得6000多元捐出用于公益事业。

每次进入大青山,高伟都会把自己捡拾垃圾的情况做好记录。“截至今年3月2日,共捡拾饮料瓶81252个,烧烤签77533根,不可回收物2920余斤。”进山8年多,这是他捡垃圾取得的最新成绩单。

高伟说:“我每次回来后更新表格,表格中详细记录每次捡拾垃圾的时间、地点、种类、数量、卖废品收入的钱数等。”

8年多来,高伟总是随身带着一双一次性手套,上下班路上,出差途中见到垃圾就会毫不犹豫地捡起来,家里的快递包装盒、不用的日用品、电子产品等高伟都会拆解、清洗、分类,然后送到废品收购站进行回收。

进山捡垃圾之余,高伟还积极参加无偿献血活动,2000年至今,他无偿献血19次,共捐献全血6600毫升,成分血1个治疗单位。

2019年,中国银行呼和浩特市新城支行团总支发起成立了大青山志愿服务队,在高伟的带动下,新城支行青年员工纷纷加入环保公益行列,3年来连续组织开展多次“大青山环保志愿行”活动,小组成员由最初的5人发展到如今的100多人。

高伟的事迹被各级媒体广泛报

道,2023年他先后荣登“新城好人榜”“青城好人榜”“内蒙古好人榜”,被选树为第十一届呼和浩特市助人为乐道德模范,其家庭被评为呼和浩特市第四届文明家庭,产生了良好的社会效益。

2023年,高伟被选为居住小区的楼栋长。每逢雪后清晨,当其他居民还在睡梦中,高伟已将楼门前的积雪清扫得干干净净。稍作整顿后,他又来到单位与大青山志愿服务队队员们共同清理单位门前的积雪。

当问起做这些事情的有意义时,高伟说:“雷锋精神人人可学,处处可为。我用捡垃圾的方式守护绿水青山,感到非常自豪,也希望更多的人参与进来,为保护环境作出自己的贡献。”

## 经开区及时拨付地膜科学使用回收资金

本报讯(记者 宋向华 通讯员 姜敏妍)正值春耕备耕,是回收废旧地膜和科学使用农膜的关键时期,呼和浩特经济技术开发区财政金融局及时拨付地膜科学使用回收资金28.167万元,其中,上级补助资金25.1万元,经开区配套补贴资金3.067万元。

该资金主要用于沙尔沁镇推广应

用加厚高强度地膜和全生物降解地膜,统筹推进我市地膜科学使用回收试点项目。资金的及时拨付到位,为做好经开区地膜科学使用、回收工作提供了有力保障,有助于鼓励广大农户科学合理使用地膜,有效防治土壤污染和农业面源污染,从而促进绿色农业高质量发展。

## 马鬃山度假区出游打卡活动即将开始

本报讯(记者 刘丽霞)记者从自治区文旅局获悉,马鬃山度假区出游打卡活动即将开始。本次活动从3月30日至10月18日,打卡马鬃山度假区夏季9大项目,集满9个印章可兑换滑雪体验一次。

2024年,马鬃山度假区推出了一系列精彩纷呈的活动,即将上线露营观星、徒步越野、探索自然、水上运动、上山下水、入住民宿等打卡项目。其中,5月将推出春日风筝节、民俗农贸

集市、越野跑趣味赛等活动;6月将推出第二届第一期儿童平衡车比赛、端午游园、野外欢聚、嗨购直播专场、月光露营等活动;7月将推出党建游学、水上潮玩儿节、第二届第二期儿童平衡车比赛、马鬃山杯青少年诗歌朗诵比赛等活动;8月将推出亲子趣味闯关运动、七夕游园会、山顶音乐节等活动;9月将推出新学期“惠”直播专场、第二届第三期儿童平衡车比赛等活动;10月将推出马鬃山首届K歌决赛等活动。



■本报记者 阿柔娜 摄

## 我区春季气象条件总体利于春播作业

本报讯(记者 苗欣)3月21日,自治区气象局发布当前全区土壤墒情情况和春耕春播气象条件分析显示,预计我区春季气象条件总体利于春播作业的顺利开展。

根据3月19日全区土壤墒情监测结果来看,当前全区一类、二类、三类墒情面积分别占全区总面积的22.3%、21.9%、55.8%,其中农区墒情接近去年同期、好于历年同期,大部

农区以一类、二类墒情为主,总体利于春耕春播。

3月以来,气温波动回升,目前,河套灌区麦播工作已有序开展,其余农区土壤陆续解冻,处于春耕整地阶段,预计中东部地区春小麦于3月下旬至4月上旬陆续开始播种,玉米、马铃薯和豆类于4月中旬自西向东陆续开始播种。牧区土壤墒情接近去年同期和历年同期,近期雨雪天气

过程有利于牧区保墒增墒。目前全区大部牧区牧草尚未返青,预计4月上旬开始,自西向东陆续返青。

预计春季气象条件总体利于春播作业的顺利开展。农区热量条件较好,利于土壤化冻和春耕活动的开展,建议主要农区抓住有利时机,积极开展整地抢播工作,确保春耕播期进行。东部农区要密切关注土壤化冻程度,及时推进春播进度。中部地

区出现阶段性春旱风险较高,建议早作农区结合土壤墒情及天气形势,提前做好抗旱准备。牧区目前正值草原青黄不接和牲畜春乏期,入春后冷空气活动频繁,尤其对老弱病畜和初生仔畜影响较大,各地须提前做好疫病防治及饲草料调运等工作,适时进行棚圈的维护、保暖和通风,积极防御倒春寒和强沙尘等灾害性天气给畜牧业生产带来的不利影响。



为进一步加强农村地区交通安全宣传,不断提升广大农村群众法治意识、安全意识,3月20日,呼和浩特经济技术开发区交警大队宣传民辅警联合沙尔沁镇党群服务中心工作人员深入沙尔沁镇牌楼板村,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,将交通安全知识送到村民身边。 ■本报通讯员 赵利军 摄